



纽约时报广场遇土炸弹惊魂

塔利班认领袭击 录像捕到嫌疑人

美国纽约警方1日晚在时报广场中心地段发现一辆运动型多功能车可能隐藏爆炸装置，迅速疏散数以千计游客和百老汇观众，封锁广场及周边街区。警方动用机器人和拆弹人员，确认并拆除一个简易爆炸装置。

巴基斯坦塔利班武装组织2日在一段网络视频中宣称对美国纽约时报广场的未遂汽车炸弹袭击负责。纽约警察局局长雷蒙德·凯利当天说，监控录像捕捉到了嫌疑人身影，显示是一名中年白人。

现场

路边小贩报警

美国东部时间1日晚大约6时30分，一名向游客兜售T恤衫的摊贩看见路边一辆运动型多功能车内冒出白烟，向一名骑警报告。

这辆深绿色日产牌“寻路者”运动型多功能车内无人，停在第45街位于第七大道和第八大道之间的路段，靠近百老汇大街，相距十字路口不远，发动机处于运行状态，应急灯闪亮……

那名骑警赶到，除确认车后排座椅旁冒出白烟，还闻到火药味，因而呼叫在附近巡逻的同事，向纽约消防局和拆弹小组请求支援。

排爆机器人拆弹

警方判断车内可能藏有爆炸装置，立即组织疏散附近人员，陆续封闭位于第六大道至八大道、第44街至第49街之间的街区。

拆弹小组赶到现场后，打破车后窗，操纵一个排爆机器人伸出探头观察，确认车内藏有一个简易爆炸装置，随后操纵机器人实施拆除。

爆炸装置很“业余”

纽约警务副专员保罗·J·布朗说，拆弹小组在车内发现黑色火药、两桶5加仑容量桶装汽油、3个烧烤时常用的丙烷气罐以及两个闹钟。闹钟连有导线、装有电池，显然是定时装置。

与火药的性质相关，布朗伯格在新闻发布会上宣布，车内有“礼花弹”。布朗说，接到报警时，简易爆炸装置“显然已处于引爆过程序，但发生故障”。纽约警务专员雷蒙德·W·凯利说，尽管爆炸物只是“消费级别礼花弹”，但足以引发火灾，对周边百老汇戏院、餐厅和游客密集的街区构成严重危害。

缉凶

录像捕捉到白人嫌犯

纽约警察局局长雷蒙德·凯利说，警方通过监控录像发现一名行人“鬼鬼祟祟”，一边从发现场走开，一边更换衣服，但没有确切证据表明他与未遂袭击案有关。录像显示，这名男子为白人，40多岁，他当时脱下身上一件深色衬衣，里面露出一件红色衬衣。

凯利说，警方正赶往宾夕法尼亚州一个城镇与一名游客接触，后者向警方表示自己可能有嫌疑人的图像。

肇事车上发现指纹

美国国土安全部长珍妮特·纳波利塔诺说，当局将这一事件当做一次“潜在恐怖袭击”处理，联邦调查局、国土安全部和纽约警方正携手开展调查。

纳波利塔诺说，调查人员已从装有爆炸装置的运动型多功能车上搜集到指纹。警方还在车内发现不明材料，它们呈颗粒状，看起来像是化肥。

认领

塔利班武装发布视频

负责监测恐怖组织网上信息的国际恐怖组织搜索情报集团2日在互联网上发现一段据称是巴基斯坦塔利班武装发布的视频，时长1分钟11秒。

塔利班在视频中说，他们策划袭击是为报复“巴基斯坦塔利班运动”头目贝图拉·马哈苏德和两名伊拉克“基地”组织头目之死。马哈苏德2009年8月在美军一次空袭中身亡，“基地”组织伊拉克分支领导人阿布·阿尤卜·马斯里和阿布·奥马尔·巴格达迪上月遭美军和伊拉克军队击毙。

纽约警察局局长凯利2日说，尚无证据表明塔利班与未遂袭击案有关。综合新华社



— 美国 —

驻巴基斯坦大使馆起火

据新华社电 美国驻巴基斯坦大使馆2日说，该馆当天发生一起火灾，但没有造成人员伤亡。大使馆发言人理查德·斯耐尔西尔说，起火时间为下午1时左右，地点位于使馆主楼一层，火灾规模不大，已被扑灭。

斯耐尔西尔说，使馆工作人员已疏散，未接到人员伤亡的报告。眼下还不清楚损失程度，评估工作正在展开。

他说，尚不清楚火灾原因，但排除与恐怖主义有关，“我们没有任何理由那么认为”。美国大使馆位于巴基斯坦首都伊斯兰堡保卫森严的外国使馆区，进入这一区域受到限制。巴基斯坦是美国重要盟友，美国希望巴方能够重击境内“基地”组织和塔利班武装，帮助美国在阿富汗的军事行动。

— 德国 —

劳动节骚乱 数百人被捕

据新华社电 德国当局2日说，首都柏林和第二大城市汉堡5月1日国际劳动节当天的游行活动引发骚乱，约450人遭逮捕，数十名警察受伤。德新社报道，大约一万名左翼民众和无政府主义者1日下午在柏林举行游行并与警方发生冲突。进入深夜后，骚乱逐渐平息。

法新社援引德国警方的消息报道，警方在冲突中逮捕了大约450人，自身有84人受伤，其中一名警察伤势严重。大约700名极右翼主义者当天在柏林举行游行，遭到数千名反纳粹主义民众堵截，被迫缩短游行距离。警方设法防止双方发生冲突。

过去20年内，德国在国际劳动节期间发生的骚乱事件屡见不鲜。

— 希腊 —

国际援贷款助其渡难关

据新华社电 欧洲联盟2日宣布，将与国际货币基金组织一起，向希腊提供1100亿欧元贷款援助，帮助希腊走出债务和赤字危机。作为交换条件，希腊当天宣布新的增收节支方案，希望3年内削减赤字300亿欧元。

欧元区16国财政部长当天在比利时首都布鲁塞尔举行会议，商讨一天前欧盟、国际货币基金组织和希腊达成的援助协议。欧元集团主席、卢森堡首相让·克洛德·容克在会议结束后宣布，欧元区国家今后三年内将向希腊提供800亿欧元贷款援助，其余300亿欧元援助来自国际货币基金组织。欧盟贷款利率大约为5%。

— 伊朗 —

内贾德参加审议联合国《不扩散核武器条约》

据新华社电 由艾哈迈迪·内贾德率领的伊朗代表团2日上午离开首都德黑兰前往纽约，参加3日在联合国总部开幕的《不扩散核武器条约》审议大会。

据悉，艾哈迈迪·内贾德代表伊朗和不结盟运动成员国，向大会阐述伊朗在核问题上的原则立场并提出相关建议。这些建议主要涉及不扩散核武器、裁军及和平使用核能三个方面。



美国油井漏油可能造成灾难性后果

大西洋也会“油乎乎”？

据新华社电 美国事故油井持续漏油，浮油面积日增两倍，堵漏作业成效不明显，清理漏油作业进展缓慢。

分析师担心，一旦浮油漂至墨西哥湾洋流所经之处，将被裹挟南下，经由佛罗里达海峡进入大西洋，造成灾难性后果。

空前灾难

若扩散至大西洋将引发生态灾难和巨额损失

美国海岸警卫队司令、石油泄漏事故救灾总指挥萨德·艾伦2日接受美国有线电视新闻网《国情咨文》节目采访时说：“如果我们失去整个井口，每天漏油量可能会多出

10万桶。”

按照美国官方说法，事故油井眼下共有3处漏油点，每天漏油5000桶，相当于79.5万升。卫星图像显示，浮油面积日增两倍，漏油量可能超出预期。

科研人员说，事故油井的漏油量可能大幅增加。

专家警告，如果浮油漂至墨西哥湾洋流运行“轨道”，随着洋流南下，穿越佛罗里达海峡，扩散至大西洋，将引发生态灾难和巨额经济损失。

空前解决方案

6天至8天油井上方装巨型罩

英国石油公司总裁麦凯2日接

受美国广播公司“本周”栏目采访时说，公司工程人员正在建造一个大型罩状装置，这种罩状装置可将泄漏石油留在罩内，避免石油流入海水。

“你们可以想象，这就像在水下5000英尺、在一片黑暗中用机器人潜水艇做开胸手术。”麦凯说。

美联社2日援引英国石油公司发言人史蒂夫·莱因哈特的话报道，英国石油公司打算在3个漏油点上方分别安装一个钢筋混凝土制的“盒子”，旨在遏制石油泄漏。

莱因哈特说，建造工作已在路易斯安那州富尔雄港展开，预计6天至8天完工。



澳大利亚赛车失控飞进人群

万幸只有两名老人受轻伤

本报综合消息 目前在澳大利亚举行的一项汽车比赛中，一辆参赛赛车失控冲入人群，人们四散逃命的惊险一幕恰巧被摄影师拍摄了下来。

据《扬子晚报》3日报道，出事的是一辆迷你Cooper S汽车，它在澳大利亚布里斯班市举行的“V8国际超级房车赛”中与另一辆汽车发生高速碰撞，导致失控，这辆车几乎腾空飞过赛道旁边的轮胎防护墙，冲

(格鲁)在比赛中想超过另一位车手，但两辆车却撞到一起，汽车前轮腾起，越过赛道和轮胎防护墙，离地面约五六米。”

澳大利亚传奇赛车手迪克·约翰逊说：“这么大的事故只有几个人受轻伤，真是奇迹。”他批评比赛组织方搭建的轮胎墙不符合标准，强调组织方有义务为出钱观看比赛的观众提供足够的保护。(周翔)